

藏文：西藏自治区党委机关报

在中国式现代化征程上建功立业 ——习近平总书记在北京市考察时的重要讲话凝聚奋进力量

新华社记者

“过年对老百姓来说是大事”“确保广大人民群众开开心心、欢欢乐乐过大年”，马年春节即将到来之际，习近平总书记2月9日至10日在北京考察并看望慰问基层干部群众，向全国各族人民致以美好的新春祝福。

暖心的话语，深情的祝福，给各地干部群众带来关怀和温暖，也激发大家拼搏奋进的信心和力量。大家表示，“十五五”开局之年，要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，激发万马奔腾

的活力，保持马不停蹄的干劲，在中国式现代化征程上建功立业，续写中国奇迹新篇章。

以创新为高质量发展赋能

9日上午，习近平总书记来到位于北京亦庄的国家信创园考察。“习近平总书记强调，建设社会主义现代化强国，关键在科技自立自强。这激励我们要发挥好自身优势，把科技创新这篇文章做好。”现场聆听总书记讲话，北京经济技术开发区

工委书记孔磊心潮澎湃。

“我们要发挥亦庄制造业和服务业协同发展的特长，抓好战略性新兴产业、未来产业等，统筹教育科技人才一体发展，尤其做好人才服务工作，把亦庄建成北京新质生产力发展的典范区。”孔磊说。

在陕西省靖边县的爱生无人机试验测试中心，一架线条利落的无人机被平稳推出机库门。前不久，这架被誉为智能空中“货拉拉”的“天马-1000”刚完成首飞。

(下转第三版)

2026年2月 11 日 星期三

乙巳年十二月二十四 今日八版

第24242期

中国西藏新闻网网址：<http://www.xzxw.com>

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67—1

习近平春节前夕在北京看望慰问基层干部群众 向全国各族人民致以美好的新春祝福 祝各族人民幸福安康 祝伟大祖国繁荣昌盛

蔡奇陪同考察



2月9日至10日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察并看望慰问基层干部群众。这是10日上午，习近平在东城区隆福寺街区考察时，向全国各族人民和香港同胞、澳门同胞、台湾同胞、海外侨胞致以美好的新春祝福。

新华社记者 燕雁 摄



2月9日至10日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察并看望慰问基层干部群众。这是10日上午，习近平在西城区“吾老·新街”养老服务街区银龄老年公寓考察时，同老人们亲切交流。

新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京2月10日电 中华民族传统节日春节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察并看望慰问基层干部群众，向全国各族人民和香港同胞、澳门同胞、台湾同胞、海外侨胞致以美好的新春祝福。

9日上午，习近平来到位于北京亦庄的国家信创园，详细了解信息技术创新应用等情况，仔细察看人工智能、机器人等科技创新成果展示，频频同科研人员和科技企业负责人代表交流。他说，今天来这里现场学习，很开眼界，看了之后对国家科技创新更加充满信心。他强调，建设社会主义

现代化强国，关键在科技自立自强，北京要发挥自身优势，在这方面作出更大贡献。他勉励广大科技工作者厚植报国情怀，发扬奋斗精神，在中国式现代化征程上建功立业。

位于西城区北草厂胡同的“吾老·新街”养老服务街区，近年来推进无障碍和适老化改造，为老年人提供多元化养老服务。10日上午，习近平来到这里，走进新街口街道父母食堂，察看菜品、价格和就餐环境，仔细询问食堂开展养老助餐服务

情况。见到在这里休息的快递小哥，习近平关切询问他们的工作和生活，为他们付出的辛劳和作出的贡献点赞。他指出，尊老敬老是中华民族传统美德，爱老助老是全社会共同责任。各级党委和政府要统筹各类资源，推动养老服务扩容提质、持续发展，努力为老年人安享幸福晚年创造更好条件。

在银龄老年公寓，习近平详细了解老年人健康检查、康复训练、日常起居照料等情况。大厅

里，一些老人正在写春联和福字，习近平来到他们中间，欣赏他们的创作，勉励他们老骥伏枥、老有所为，祝他们健康长寿、春节快乐。

东城区隆福寺街区通过风貌保护和更新改造，打造成为多业态步行街区。习近平察看街区风貌，听取城市更新情况介绍。他走进一家稻香村糕点店，了解糕点品类和特色，观看糕点现场制作，希望店主把这一北京老字号传承发展好。

(下转第二版)

王君正看望慰问驻藏部队和武警官兵

刘江参加

本报拉萨2月10日讯(记者 刘文涛 张黎黎)新春佳节、藏历新年来临之际，自治区党委书记、西藏军区党委第一书记王君正在拉萨看望慰问驻藏部队和武警官兵，代表自治区党委、人大常委会、政府、政协和全区各族人民，向广大驻藏人民解放军指战员、武警官兵和退役军人致以诚挚问候和新春祝福。

刘江、龚会才、郝光、黄海、甘维汉、陶向明、坚参、平措旦增、孟晓林、陈义鹏、刘志军参加。

列队整齐、精神昂扬。王君正与官兵一一握手，送上真挚祝福。来到中国人民解放军驻藏某部、武警西藏总队某大队，王君正与官兵亲切交流，详细了解部队建设和训练情况，鼓励大家再接再厉、努力工作，不断取得新的更大进步。

王君正指出，2025年是西藏发展历程中极不平凡的一年，习近平总书记率中央代表团出席自治区成立60周年庆祝活动，听取自治区党委和政府工作汇报并发表重要讲话，极大增强了全区各族干部群众共建中华民族共同体、书写美丽西藏新篇章的信心和决心。自治区党委深入贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，团结带领广大干部群众，持之以恒抓好“四件大事”落实，



2月9日，自治区党委书记、西藏军区党委第一书记王君正在拉萨看望慰问驻藏部队和武警官兵，代表自治区党委、人大常委会、政府、政协和全区各族人民，向广大驻藏人民解放军指战员、武警官兵和退役军人致以诚挚问候和新春祝福。这是王君正与武警战士亲切握手。

本报记者 旦增西旦 摄

展，践行人民军队根本宗旨，发扬优良传统，大力弘扬老西藏精神、“两路”精神，积极服务“四件大事”，争取更大光

荣，为西藏长治久安和高质量发展作出新贡献。

(下转第二版)

嘎玛泽登主持召开自治区人民政府党组理论学习中心组学习会暨党组(扩大)会议 深入学习贯彻习近平法治思想 不断推动法治政府建设取得新成效

本报拉萨2月10日讯(记者 唐启胜)

10日，区党委副书记、自治区主席、自治区政府党组书记嘎玛泽登主持召开自治区人民政府党组理论学习中心组学习会暨党组(扩大)会议，专题学习习近平法治思想，贯彻落实自治区党委全面依法治藏工作会议精神，研究法治政府建设相关事宜。

中国人民大学校长马怀德围绕法

治政府建设作专题讲座。

嘎玛泽登指出，习近平法治思想是马克思主义法治理论中国化时代化的最新成果，是新时代全面推进依法治

治的根本遵循和行动指南。我

们要站在坚定拥护“两个确立”、坚

决做到“两个维护”的政治高度，深刻领

悟推进法治政府建设是落实依法治藏

原则的重要内容。

(下转第二版)

本报拉萨2月10日讯(记者 王雅慧)

见习记者 权文娟)经自治区党委批准，2月10日，全区社会工作部长会议在拉萨召开。自治区党委常务副书记、政法委书记刘江出席会议时强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深

入贯彻党的二十大和二十届历次全会精

神，全面贯彻习近平总书记关于社会工

作、西藏工作的重要指示和新时代党的治

藏方略，按照全国社会工作部长会议部署和自治区党委工作安排，聚焦“四件大事”聚力“四个创建”，持续激发和增强社会活力，全方位推动社会工作高质量发展，为实现“十五五”良好开局创造安全稳定、和谐有序的社会环境。

刘江指出，党的十八大以来，以习

近平同志为核心的党中央把社会工作摆

摆在治国理政重要位置。(下转第二版)

全区社会工作部长会议召开 刘江出席并讲话

本报拉萨2月10日讯(记者 王雅慧)

见习记者 权文娟)经自治区党委批准，2月10日，全区社会工作部长会议在拉萨召开。自治区党委常务副书记、政法委书记刘江出席会议时强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深

入贯彻党的二十大和二十届历次全会精

神，全面贯彻习近平总书记关于社会工

作、西藏工作的重要指示和新时代党的治